
Шаль Krokus
дизайн Hiroko Payne

ПРИМЕЧАНИЯ К ОПИСАНИЮ:
Шаль Krokus - это лицевая гладь с ажуром (ряды ИС провязываются изнаночными), начинающаяся от центра 
спинки с платочного язычка, с самозаканчивающейся каймой из фагот-ажура вдоль верха.  
Темп прибавок создает шаль с конечной формой, более близкой к тупоугольному треугольнику, чем к шали с 
прямыми углами. Начальная схема, Mariehøns på blade, имеет другой темп прибавок, чем остальная часть шали, 
благодаря чему шаль лучше сидит на плечах. 
Узор доступен только в виде схемы. Прилагаемые схемы предназначены только для правой половины шали и 
должны читаться справа налево, начиная с правого нижнего угла, снизу вверх, затем их следует зеркально 
отразить и повторить для второй половины шали (т. е. читать слева направо, меняя направления всех убавлений 
и косичек). Для экономии места схемы левой стороны опущены. Ряды ИС не показаны по той же причине, так как 
все они провязываются изнаночными петлями, а специальные инструкции по провязыванию некоторых петель 
на ИС стороне приведены в “Ключе к схеме”. 
Центр этой шали - это не привычные “Н, 1 лиц, Н”, а мотив, который одновременно обозначает центральную точку 
шали и способствует её расширению. Схема “Vintergækker” находится слева от схем центра шали и окаймлена 
толстой линией лавандового цвета.  
В этой шали использовано множество эстонских петель, вдохновленных и модифицированных мотивами петель, 
найденных в Ажурном Трикотаже и Шали Haapsalu. Пожалуйста, убедитесь, что вы знаете, как выполняются эти 
петли, прежде чем приступать к вязанию (см. схему). В этой шали также используются такие техники, как 
вывязывание кос, направленные убавки, двойные/тройные накиды и прибавки, а также набор петель с помощью 
вязального крючка, что делает эту шаль более подходящей для вязальщиц со средним и продвинутым уровнем 
вязания ажуров. Также будет полезно знать, как вывязывать косы без доп. спицы.
Этот PDF-файл устроен таким образом, что вы можете выбирать, какие разделы печатать в зависимости от 
ваших потребностей, и таким образом экономить чернила для принтера. Страницы 2-8 необходимы для вязания 
всех трёх шалей. Страницы 9-10 нужны для шальки, 11-12 - для средней шали, 13-15 - для большой шали.
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РАЗМЕРЫ: Шалька, Средняя шаль, Большая шаль.

ИЗМЕРЕНИЯ ГОТОВОГО ИЗДЕЛИЯ (приблизительные):
Шалька: длина 85 см, ширина 180 см
Средняя шаль: длина 96 см, ширина 207 см
Большая шаль: длина 100 см, ширина 230 см

МАТЕРИАЛЫ:
Шалька: пряжа Nyansera Bijou, [70% бэйби альпака, 20% шёлк, 10% кашемир; в мотке 800м/100гр]; 
1.5  мотка (для шали потребуется прибл. 1000 метров пряжи)
Средняя шаль: пряжа Nyansera Pampas [50% бэйби альпака сури, 30% ультра файн меринос, 20% 
шёлк; в мотке 1200м/100гр]; 1 моток (для шали потребуется прибл. 1100 метров пряжи)
Большая шаль: пряжа Nyansera Bijou, [70% бэйби альпака, 20% шёлк, 10% кашемир; в мотке 800м/
100гр]; 2 мотка (для шали потребуется прибл. 1500 метров пряжи)

Рекомендованные спицы (для всех размеров): круговые спицы 3мм длиной 120см или длиннее.

Дополнительно:
- тонкая проволока длиной 5см;
- вязальный крючок;
- бросовая пряжа;
- маркеры петель;
- спица для кос;
- гладкая струна или проволока для блокировки; 
- антикоррозийные булавки;
- гобеленовая игла.

ПЛОТНОСТЬ ВЯЗАНИЯ:
Как и для любого ажура, для этого проекта попадание в плотность не является обязательным, 
если только у Вас не очень ограничено количество пряжи. В этом случае имейте в виду, что 
на нуппы в этой шали уходит много пряжи. 

БИСЕР: двухконусные бусины Сваровски 4мм или 6мм, или бисер на ваш выбор.
Количество бусин на секцию:

Шалька 
Первая схема: 60 шт.
Вторая схема: 52 шт.
Кайма (полностью): 466 шт.
Кайма (только кончики): 47 шт.

Средняя шаль 
Первая схема: 60 шт.
Вторая схема: 82 шт.
Кайма (полностью): 510 шт.
Кайма (только кончики): 51 шт.

Большая шаль 
Первая схема: 60 шт.
Вторая схема: 68 шт.
Теретья схема: 52 шт.
Кайма (полностью): 574 шт.
Кайма (только кончики): 55 шт.

Как нанизать бисер на петлю:
1. Возьмите отрезок тонкой проволоки и согните его пополам, чтобы получилась V-образная форма.
2. Вставьте одну ножку проволоки V в петлю, которую нужно украсить бисером, и сдвигайте петлю, 
пока она не окажется в нижней части бисеровдевателя.
3. Скиньте петлю со спицы, затем вставьте обе ножки проволоки V в отверстие в бусине. 
4. Нанижите бусину на петлю и верните петлю на спицу.
5. Уберите бисеровдеватель из петли. Провяжите петлю. 

Как выполнять:
Бусину на Дв-Уб-влево:
Провязать до Дв-Уб-влево, выполнить убавку. Нанизать бусину на получившуюся от убавки петлю.

Бусину на Нупп: 
Вывязать нупп по инструкции. В ряду ИС, провязать петли нуппа вместе изнаночными. Нанизать 
бусину на получившуюся петлю. В последующем ряду ЛС, вязать как обычно, аккуратно, чтобы не 
расщепить пряжу.
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ПРИМЕЧАНИЯ ПО УКРАШЕНИЮ БИСЕРОМ
Вы сами решаете, сколько “побрякушек” должно быть в вашей шали! Обратитесь к расходу бусин, 
приведённому выше. Он разбит на количество бисера, необходимое для каждой части шали. Обратите 
внимание, что количество бисера для  каймы полностью - это количество бисера, необходимое, если 
вы решите украсить бисером каждый нупп каймы или заменить нуппы на бисер в этой секции.  
Когда вы выберете, какие схемы вы хотите расшить бисером, просто помещайте бусину в каждый 
квадрат, отмеченный зелёным цветом на схеме. Единственная схема, к которой это не относится, - 
это схема каймы. Если вы выбрали для украшения только “кончики”, вам нужно нанизать бусины на 
зелёные Дв-Уб-влево. Если вы выбрали “полный” вариант, украшайте бисером каждый зелёный 
нупп, а не зелёные Дв-Уб-влево.

ЗАМЕНА НУППОВ БИСЕРОМ
Просто поместите бусину на петлю вместо того, чтобы выполнять нупп, когда дойдете до этого 
символа на схеме.  Эту петлю следует провязать как обычно в следующем ряду ИС. Количество бусин, 
требующееся для каждой секции: 
Шалька Первая схема: 60 шт. Вторая схема: 240 шт. Кайма: 466 шт.
Средняя шаль Первая схема: 60 шт. Вторая схема: 432 шт. Кайма: 510 шт.
Большая шаль Первая схема: 60 шт. Вторая схема: 68 шт. Третья схема: 420 шт. Кайма: 574 шт.

КАК ВЫПОЛНЯТЬ ВРЕМЕННЫЙ НАБОР ПЕТЕЛЬ С ПОМОЩЬЮ ВЯЗАЛЬНОГО КРЮЧКА
Бросовй пряжей, набрать цепочку из воздушных петель на несколько петель длиннее, чем требуется 
набрать петель. Отступив 1 или 2 петли с конца цепочки, рабочей пряжей, поднять и провязать лицевой 
по 1п. из каждого заднего рубчика цепочки, пока не будет набрано необходимое количество петель. 
Позже цепочка будет распущена, и получившиеся “живые” петли будут помещены на спицы.

ИНСТРУКЦИИ
Примечание:
Вы заметите, что некоторые петли на схеме “Vintergækker” окрашены в светло-голубой цвет. Эти петли
включаются в соседний мотив в каждом 6м ряду схемы. При этом перемещаются маркеры. Всякий раз, когда 
достигнете синего набора ячеек на схеме, уберите маркер, провяжите петли синего цвета, указанные 
на схеме, затем установите маркер, прежде чем провязывать следующие петли ряда. 
Вы также заметите, что в каждом 7м ряду между мотивом шали и центральным мотивом выполняется 
двойной накид. Один накид - до маркера и один - после маркера. Накиды должны располагаться по обе стороны 
от маркера, это не ошибка на схеме. В следующем ряду ИС провяжите этот двойной накид, как указано в 
ключе схемы.
Все схемы мотивов Crocus разделены на две части для удобства чтения. Первая схема содержит петли 
правого края и раппорт мотива, обведенный толстой линией красного цвета. Вторая схема содержит 
края центра и центральный мотив Vintergækker, который следует выполнять, как описано выше.
Квадраты зелёного цвета следует украсить в соответствии с выбранным вами вариантом украшения 
бисером.

Формирование “Платочного язычка”
Набрать 4п. Временным способом набора петель с помощью вязального крючка.
Провязать: 1 лиц, 2 вм.лиц, 1 лиц.
Провязать лицевыми прибл. 12 рядов, снимая в каждом ряду первую петлю, как изнаночную. 
В конце последнего ряда, повернуть работу на 90° по часовой стрелке, поднять и провязать 
лицевыми 5п. вдоль одного длинного края работы – поднимать по 1п. из каждой снятой петли 
вдоль края, пропустив первую петлю.
Распустить Временный набор, поместить 3 “живые” петли на левую спицу; провязать эти петли 
лицевыми. (11п.)

След. Ряд [ИС]: 3 лиц, 5 изн, 3 лиц.

Начать схему Mariehøns På Blade: 

След. Ряд [ЛС]: 1 лиц, Н, 2 вм.лиц, уМ, вязать первый ряд схемы Mariehøns på blade до линии 
чёрного цвета, уМ, провязать первый ряд схемы Vintergækker, уМ, провязать в зеркальном 
отражении первый ряд схемы Mariehøns от линии чёрного цвета, П-Уб, Н, 1 лиц. 
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Маркерами выделены краевые и центральные петли шали. По 3п. у каждого края - это краевые петли; 
вязать эти петли след. образом: 
[ЛС] 1 лиц, Н, 2 вм.лиц; вязать узором до последних 3п.; П-Уб, Н, 1 лиц. 
[ИС] 3 лиц.; изнаночными до последних 3п.; 3 лиц.

Провязывая краевые петли, как установлено, провязать ряды 3-59 схемы Mariehøns På Blade: 
вязать по схемы Mariehøns På Blade до линии чёрного цвета, затем провязать соответствующий 
ряд центра Vintergækker, затем провязать в зеркальном отражении ряд схемы Mariehøns от линии 
чёрного цвета для второй половины шали. Закончить рядом ИС. 

Продолжать вязать узором по инструкциям для выбранного вами размера шали:

Шалька: 
[ЛС] Провязать краевые петли, пМ, 1-в-3, уМ, *лицевыми до 3п. перед следующим М, уМ, 3 лиц, пМ, 
провязать первый ряд схемы Vintergækker, пМ, 3 лиц, уМ, лицевыми до 1п. перед следующим М, 
уМ, 1-в-3, пМ, провязать краевые петли, как установлено.

Маркерами теперь выделены петли правого и левого краёв, петли краёв центра.

Провязать ряды 3-83 частей 1 и 2 схемы Шалька, один раз. Закончить рядом ИС.

См. раздел Кайма и Завершение. 

Средняя шаль:
[ЛС] Провязать краевые петли, пМ, 1-в-3, уМ, *лицевыми до 3п. перед следующим М, уМ, 3 лиц, Н, 
пМ, провязать первый ряд схемы Vintergækker, пМ, Н, 3 лиц, уМ, лицевыми до 1п. перед следующим 
М, уМ, 1-в-3, пМ, провязать краевые петли, как установлено.

Маркерами теперь выделены петли правого и левого краёв, петли краёв центра схемы.

Провязать ряды 3-111 частей 1 и 2 схемы Средняя Шаль, один раз. 

Закончить рядом ИС, убирая маркеры, установленные в начале схемы Средняя Шаль.

См. раздел Кайма и Завершение.

Большая шаль:
[ЛС] Провязать краевые петли, пМ, 1-в-3, уМ, *лицевыми до 3п. перед следующим М, уМ, 3 лиц, Н, 
пМ, провязать первый ряд схемы Vintergækker, пМ, Н, 3 лиц, уМ, лицевыми до 1п. перед следующим 
М, уМ, 1-в-3, пМ, провязать краевые петли, как установлено.

Маркерами теперь выделены петли правого и левого краёв, петли краёв центра схемы.

Провязать ряды 3-43 схемы Marehalm один раз. Закончить рядом ИС, убирая маркеры, установленные 
в начале схемы Marehalm. 

[ЛС] Провязать краевые петли, пМ, 1-в-3, уМ, *лицевыми до 3п. перед следующим М, уМ, Н, пМ, 
провязать первый ряд схемы Vintergækker, пМ, Н, уМ, лицевыми до 1п. перед следующим М, уМ, 
1-в-3, пМ, провязать краевые петли, как установлено.

Маркерами теперь выделены петли правого и левого краёв, петли краёв центра схемы.

Провязать ряды 3-83 частей 1 и 2 схемы Большая Шаль, один раз. Закончить рядом ИС, убирая 
маркеры, установленные в начале схемы Большая Шаль.

См. раздел Кайма и Завершение.

КАЙМА и ЗАВЕРШЕНИЕ
Примечание

Схема “Askeblade” читается справа налево без зеркального отображения схемы: сначала провяжите правый мотив, 
выделенный линией красного цвета, повторяя его до первого центрального маркера; пМ; провяжите 1 раз участок, 
выделенный линией лавандового цвета; пМ; вяжите левый мотив, выделенный линией красного цвета, до конца ряда.

Вы заметите, что в столбцах под номерами 1 и 71 есть несколько петель, которые выходят за рамки раппорта. 
Эти петли следует провязывать, как первую и последнюю петлю ряда, вместо первой петли раппорта. 

Петли, отложенные в столбцах 21 и 51, провязываются совместно с соседними раппортами. Если вы используете 
маркеры, вам придется передвинуть их в этих точках, чтобы провязать следующую петлю по схеме.
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Провязать ряды 1-47 схемы Askeblade. 

Ряд закрытия петель: 
[ЛС]: Используя 2 нити пряжи, сложенные вместе, 2 изн, [снять обе петли обратно на левую 
спицу и провязать 2 вм.изн, 1 изн] до последней петли, снять обе петли обратно на левую спицу 
и провязать 2 вм.изн. Обрезать нить и протянуть конец через последнюю петлю.

Заправить концы нитей.

Заблокировать шаль любым предпочитаемым способом, прикалывая булавками каждую точку 
каймы. Дать шали полностью высохнуть, прежде чем снимать булавки.

УСЛОВНЫЕ ОБОЗНАЧЕНИЯ
п. - петля(ли)

лиц. - лицевая п.

изн. - изнаночная п.

лиц.скрещ. - провязать петлю лицевой за заднюю стенку

2 вм.лиц. - провязать 2п. вместе лицевой. Убавлена 1п.

3 вм.лиц. - провязать 3п. вместе лицевой.

5 вм.лиц. - провязать 5п. вместе лицевой.

2 вм.лиц. скрещ. - провязать 2п. вместе лицевой за задние стенки. Убавлена 1п.

3 вм.лиц. скрещ. - провязать 3п. вместе лицевой за задние стенки. 

2 вм.изн. - провязать 2п. вместе изнаночной. Убавлена 1п.

М - маркер

уМ -установить маркер

пМ - переснять маркер

ЛС - лицевая сторона

ИС - изнаночная сторона
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Нупп-убавка 
Ввести правую спицу в 3п. как при вязании лицевой вместе, 
сделать нупп. Убавлено 2п.
ИС: Провязать петли нуппа вместе изнаночной.

ЦДУ (центральная двойная убавка)
Снять 2п. как лицевые, провязать 1 лиц.скрещ, накинуть 
снятые петли на провязанную. Убавлено 2п.

1-в-3 (1 лиц.скрещ. и не скидывать петлю с левой спицы,
Н, 1 лиц. в ту же петлю. Прибавлено 2п.)

3-в-3
3 вм.лиц. и не скидывать петли с левой спицы, Н, 3 вм.лиц. в 
те же 3п., скинуть петли со спицы.

Дв-Уб-влево (двойная убавка влево)
Снять 1п. как лицевую, провязать 2 вм.лиц, накинуть снятую 
петлю на провязанную. Убавлено 2п.

2-в-2
2 вм.лиц.скрещ. и не скидывать петли с левой спицы,
провязать 2 вм.лиц. в те же 2п., скинуть петли со спицы.

   3 вм.лиц.
Провязать 3п. вместе лицевой. Убавлено 2п.

   3-в-7
3 вм.лиц. и не скидывать петли со спицы, (Н, 1 лиц) 3 раза
в те же 3п., скинуть петли со спицы. Прибавлено 4п.

  П-ДвУб (Плоская Двойная Убавка)
Снять 1п. как лицевую, вернуть эту петлю на левую спицу, не 
меняя её новую ориентацию, 3 вм.лиц.скрещ. Убавлено 2п.

 3-в-9
3 вм.лиц. и не скидывать петли со спицы, (Н, 1 лиц) 4 раза в 
те же 3п., скинуть петли со спицы. Прибавлено 6п.

  2 вм.лиц.
Провязать 2п. вместе лицевой. Убавлена 1п.

  5-в-5
5 вм.лиц. и не скидывать петли с левой спицы, (Н, 1 лиц) 2
раза в те же 5п., скинуть петли со спицы.

  Плоская Убавка (П-Уб)
Снять 1п. как лицевую, вернуть эту петлю на левую спицу, не 
меняя её новую ориентацию, 2 вм.лиц.скрещ. Убавлена 1п.

   2/2 вправо
Снять 2п. на спицу для кос за работу, 2 лиц., провязать 2 лиц. 
со спицы для кос. 

  Сн1-нзр
Снять 1п., как изнаночную, держа рабочую нить за работой.

   2/2 влево
Снять 2п. на спицу для кос перед работой, 2 лиц., провязать  
2 лиц. со спицы для кос. 

  Нупп - 1 лиц.скрещ. и не скидывать петлю со спицы, 
(Н, 1 лиц) от 2 до 4 раз в одну и ту же петлю (зависит от 
желаемого размера), скинуть петлю со спицы. 

ИС: чтобы закрыть нупп, провязать вместе изнаночной 5/7/9 
петель.

   3/3 вправо)
Снять 3п. на спицу для кос за работу, 3 лиц., провязать 3 лиц. 
со спицы для кос. 

Изнаночная петля (изн.п.)

   3/3 влево
Снять 3п. на спицу для кос перед работой, 3 лиц., провязать  
3 лиц. со спицы для кос. 

Лицевая петля за заднюю стенку (Лиц.скрещ.)

 4/4 влево
Снять 4п. на спицу для кос перед работой, 4 лиц., провязать  
4 лиц. со спицы для кос. 

Лицевая петля (лиц.п.)

 Двойной Накид (2Н)
Обернуть нить дважды вокруг спицы. Прибавлено 2п.
ИС: первый оборот - лиц.п., второй оборот - изн.п. 

Нет петли (Х)

  Тройной Накид (3Н)
Обернуть нить трижды вокруг спицы. Прибавлено 3п.
ИС: первый оборот - лиц.п., второй оборот - изн.п., третий 
оборот - лиц.п.

Накид (Н)

Ключ к Схемам

6
Перевод описания предназначен исключительно для личного пользования. 
Распространение, пересылка или публикация данного перевода где-либо запрещены.



Схема MARIEHØNSPÅ BLADE

7
Перевод описания предназначен исключительно для личного пользования. 
Распространение, пересылка или публикация данного перевода где-либо запрещены.



Схема ASKEBLADE

8
Перевод описания предназначен исключительно для личного пользования. 
Распространение, пересылка или публикация данного перевода где-либо запрещены.



ШАЛЬКА

9
Перевод описания предназначен исключительно для личного пользования. 
Распространение, пересылка или публикация данного перевода где-либо запрещены.
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10
Перевод описания предназначен исключительно для личного пользования. 
Распространение, пересылка или публикация данного перевода где-либо запрещены.



СРЕДНЯЯ ШАЛЬ

11
Перевод описания предназначен исключительно для личного пользования. 
Распространение, пересылка или публикация данного перевода где-либо запрещены.



СРЕДНЯЯ ШАЛЬ

12
Перевод описания предназначен исключительно для личного пользования. 
Распространение, пересылка или публикация данного перевода где-либо запрещены.



БОЛЬШАЯ ШАЛЬ

13
Перевод описания предназначен исключительно для личного пользования. 
Распространение, пересылка или публикация данного перевода где-либо запрещены.



БОЛЬШАЯ ШАЛЬ

14
Перевод описания предназначен исключительно для личного пользования. 
Распространение, пересылка или публикация данного перевода где-либо запрещены.



Схема MAREHALM

15
Перевод описания предназначен исключительно для личного пользования. 
Распространение, пересылка или публикация данного перевода где-либо запрещены.


